

一天放一个 一年不重样

# 七旬老人自制风筝500余个

**晚报讯** (记者 刘豹 摄影报道)如果你经常去光明广场,也许会见到这样一位老人,手里拿着线团,不停的前行后退,双手时常交替来回拉动手中的线团,不远处还有一个风筝在空中翩翩起舞。他就是风筝达人季振文。

季振文今年70岁,家住市中区桃园小区,十二三岁开始接触风筝便一发不可收拾,从开始单纯的购买风筝,到后来自己制作风筝,近十年来,经他的手制作出的风筝已有500多个。用季振文老人自己的话说,“我一天放一个风筝,一年不会重样。”

在季振文家中,不大的屋子里摆满了季振文制作风筝的工作台和各种工具。工作台上和四周的墙上也挂满了各式各样的风筝。季振文开始制作风筝是在他退休后,全凭着自己的爱好以及到外地观摩回来后的摸索研究。

“做风筝可是个细心的活,从开始的构思到制作,从重量到颜色搭配,每一个步骤都需要十分仔细,容不得半点马虎。经过这么多年的琢磨,现在经过我手做出来的风筝,成功率能达到90%以上。”季振文自信地说。

只要谈起风筝,季振文总有说不完的话,他向记者介绍他制作各式各样风筝的过程,似乎有很多说不完的故事。他说:“你看这个龙



风筝,全长足有4.8米,为了学会制作这个风筝,我特意去了一趟潍坊学习,这个风筝上面的横杆,每一根的重量、形状、弯曲大小都需要仔细地打磨,两侧各配上5根鸡毛,来回调试直到最终平衡,光这个龙头他就做了三天的时间,龙的眼睛在放飞起来之后还可以灵活的动,虽然做起来工艺很复杂,但是很有成就感,由于风筝体格较大,受天气影响也比较大,但每次放飞起来宛若一条真龙般在空中自在地遨游,总能吸引很多人的驻足欣赏。”

在季振文的家里,一个看起来并不起眼的风筝却被视若珍宝。“这个风筝别看它简单,它可是一种特技风筝。”季振文说,这种风筝与传统风筝不同,采用碳素钢材为骨架,用降落伞材质的布料缝制而



成,两根高强度风筝线控制,靠左手同时控制风筝的运行路线,可以做出向下俯冲翻滚和平稳飞行的特技动作,放飞的同时会产生类似于战斗机一样的嗡嗡声,在风筝上布上了小灯泡,天黑放飞时犹如

夜空中明亮闪烁的星星一般,令人称奇。

在天气允许的情况下,季振文每天都会去光明广场放风筝,新奇的风筝和精彩的特技会吸引很多在广场游玩的人。平日里季振文

也会去全国各地参加比赛、游玩,在这个过程中也结交了很多朋友。

对季振文来说,放风筝就是健康,他希望能有更多的人参与其中,特别是老年人,每一次拉扯、每一次仰望都能够让人得到锻炼。

绿化带变成菜园子

## 小区公共用地凭啥姓“私”

**晚报讯** (记者 李帅 摄影报道)经过去年的创建卫生城市活动,市中区很多老旧小区的绿化带恢复原貌,铺草坪种绿植,让小区环境“脱胎换骨”,整体环境上升好几个档次。

居住环境有所改善,每天的心情也愉悦了不少。近日,记者在走访过程中,有部分小区居民反映,楼旁的绿化带已经被部分业主占用,变成了一个个菜园子,虽然也是满眼绿色,但就是让人感觉不舒服。

“春天是满眼绿色的季节,可是在小区的绿化带中,只能看到各种蔬菜的绿色,虽然同为绿色,可感觉不尽相同。”近日,家住市中区人民路上一小区居民说。

随后,记者来到该小区,看到居民楼之间的绿化带早就不见踪影,取而代之的是一块块小菜园

子。围着小区走了一圈后看到,就连小区主干道边上的绿化带也早已“沦陷”,里面菠菜、小青菜等蔬菜生长着。“小区里公共绿地早就已经变成了菜园子,很久之前有些居民就把一些无人打理枯萎的绿化带收拾出来种上菜,慢慢地效仿的居民多了起来,公共绿地就完全的变成菜园子。看到这些菜园子,我们还是希望能够有漂亮的绿化带出现在我们小区。”小区居民王女士说。

“绿化带变成菜园子一方面是因为小区居民为了种菜而开垦,也有一方面的原因是绿化带植物无人照料,久而久之枯萎死亡。但是现在很多小区都把菜园子再次复原成绿化带,希望我们小区的公共绿地真成为绿地,能够美化我们的居住环境。”小区一位居民最后说道。



## 自驾去山亭植树50棵

刘先生和朋友一起坚持每年植树

**晚报讯** (记者 黄天鸽)3月12日,市中区怡华园小区的刘先生和他几位朋友一行人开启了他们种树的计划。“上个月我们几个朋友就商量着种树的事情,今年是第5个年头了,大家说好了风雨无阻的。”刘先生笑着说。

刘先生和朋友们所选的种树地点在山亭区熊耳山的一个山头。12日上午10时,刘先生和6个朋友在市中区约好的地点集合,然后一起驱车一小时左右到达了目的地。大家将车停在山脚下,背着买好的50多棵云杉树苗前往目的地。

“到了目的地,大家看到往年栽的小树苗长高了不少,很是兴奋。”刘先生指着一棵近1.5米高的云杉,向记者介绍,这是他们2013年第一次来这里栽的树,当时树苗才只有40多厘米,如今长

了这么多。刘先生带着记者参观了他们这几年的种树成果,并统计以往树木的成活情况,遇到死树便用新苗原地置换掉。

“这个树成活率高,省事。树木栽下后,一年中也就过来看几次,一般情况不需要特意浇灌。”刘先生告诉记者,他和几个朋友所学的专业就是植物育种方面的。毕业后,虽然从事的工作和曾经的学业没有关系,但是爱护环境,种些树是自己一直以来的心愿。

“2013年,我把自己的想法和朋友们说了下,没想到大家都很支持。从那时候起,植树节的时候,种树成了我必做的事情。”刘先生说,每一年种树的数量不一定,有时候几十棵,有时候上百棵,参与种树计划的人也不是固定的,只要当天大家没事,都

会来。

谈起种树的过程,刘先生说:“挖坑,埋树,填土,浇水。过程说着简单,但是想树木更好的成长,就得多注意些事项。”刘先生解释道,挖的坑要与根球的大小相当,如果土壤很硬,那么坑的容积就要再大些;树要扶正,加土至一半的时候,树苗提一下,保证根全部向下;土要踩实,不要有空气;树周围铺上一层树叶或草之类的覆盖,既可以减少水分蒸发,又可以屏蔽杂草,最后要给树苗浇水才可以保证树木的成活率。

“植树节并不单单是一天,只要有环保意识,天天都是植树节。”刘先生表示以后他会继续种树,“我要坚持30年,以后会带着女儿来种树,等我老了,种不动了,让女儿继续种下去。”

三四家一个表箱 抄表得入户

## 多方协商白马庄园水表得改造

**晚报讯** (记者 王龙飞 通讯员 张圣楠 溫梅)“以前我们这四家水表都在我家后院里,每次抄水表及其他三家管路维修,都要从我家正门进来,再到后院,给我的生活带来极大的困扰和不便。这下好了,经过小区网格员的协调,水表全部移到院外,而且还不花钱。”日前,市中区白马庄园小区的居民于大爷,谈到小区别墅区正在进行的水表改造时高兴地说。

据了解,白马庄园小区别墅区自建成以来,就存在开发商遗留的历史问题,每三户或四户居民家的水表都在其中一户居民家中院内,八九年来,这种情况一直困扰居民。有些住户平时不在家,自来水公司难以抄水表,有时居民维修水管还要去邻居家院内

开关水阀,也给小区物业管理居民的日常生活带来不便。

东盛社区网格员告诉记者,每次查水表,抄表员都会找小区网格员和新时代物业帮忙敲门,居民不配合的给脸看的那是轻的,还有不让进门的,抄表员从隔壁院翻过去查表的情况也发生过,虽然感觉提心吊胆不安全,但也是无奈之举,就因为此,别墅区之前两月一查水表改成了四月一查。

“社区网格员近年来跟物业、自来水总公司和居民协商,做了大量工作,但是由于涉及大约有40余户居民,最终都因工程量及费用问题无果。近日,因为白马庄园小区多层用户水表位置低,不方便查表和维修,自来水总公司统一入驻小区对水表位置进行

上移,但经过沟通了解,别墅区水表改造不在此次改造计划内。社区派了网格员,连同新时代物业工作人员一同,与自来水总公司相关负责人进行沟通协调,终于,自来水总公司同意免费为别墅区全部居民进行水表外移。”东盛社区的工作人员介绍说。

“经过十几天的努力,涉及水表户外改造的别墅区用户全部改造完成,我们既要挨家挨户动员,通知停水,还要协调新时代物业和自来水总公司施工方,确保居民后院走出管道后恢复原貌,不损坏地面。虽然牺牲了周末休息时间,但水表户外改造全部完成,真正实现了一劳永逸,我们觉得自己的付出是值得的。”社区网格员说。